



2月6日下午，上海市儿童医院院长于广军一行4人来我院交为《医院学科建设》、《新时代流儿科医联体合作共建事宜，并设探索》和《新生儿呼吸衰竭举行签约仪式。市妇保院院长施庆喜、党委书记邵亚玲及其他领导班子成员、相关职能部门负责人参加了交流会。

会上，施庆喜对于院长一行的到来表示热烈欢迎，并就我院取得荣誉、社会效益、大保健管理模式、学科人才和新院区建设等方面作了介绍。于广军重点介绍了上海市儿童医院基本情况和（改革与对外合作处 姚文凡）

近年来取得的成绩。随后，于广军和施庆喜分别代表双方医院签署了合作共建协议。紧接着，上海市儿童医院院长于广军、副院长杨晓东和新生儿科主任裘刚分别开展了题

——从治疗到预防转换》专题讲座。三位专家的讲座深入浅出，聆听讲座的管理及业务人员不仅增长了学识，而且拓宽了工作思

路，双方将在新生儿先心病筛查，遗传病、疑难重症及罕见病诊治，高危儿综合管理等方面开展全方位合作，建立双向转诊业

务关系。

（改革与对外合作处 姚文凡）

院获省妇幼健康服务突出贡献三等功

日前，江苏省卫生和计划生育委员会联合江苏省人集集团内先后成立市-县两级、市-区-社区三级妇幼联扶，促进市级优势资源下沉，促进基层能力快速提升。充分响应国家政策，率先在省内推行大保健改革，建立孕产保健、妇女保健、儿童保健三大部管理体系，以集约化管理模式推动了保健工作方针，坚持保健与临床相结合，切实履行妇幼卫生公共职能，切实改善人民群众看病就医体验，为港城妇女儿童提供全生命周期的妇幼保健服务。充分保障母婴安全，承担市母婴安康工程具体实施工作，负责对全市高危妇儿的预防、筛查、监护、会诊、转诊和应急抢救，承担艾滋病妇女分娩任务。（党政办 房冬晓）

作为市级妇幼保健机构，该院始终坚持妇幼卫生工作方针，坚持保健与临床相结合，切实履行妇幼卫生公共职能，切实改善人民群众看病就医体验，为港城妇女儿童提供全生命周期的妇幼保健服务。充分保障母婴安全，承担市母婴安康工程具体实施工作，负责对全市高危妇儿的预防、筛查、监护、会诊、转诊和应急抢救，承担艾滋病妇女分娩任务。（党政办 房冬晓）

2月12日，院长施庆喜、党委书记邵亚玲带领班子成员及相关处室负责人，重点对非工作时间值班人员应急状态进行一次节前安全生产大查房并开展高危孕产妇应急演练。

首先对高危孕产妇入院前绿色通道、急诊抢救室进行了现场查看，尤其是各种标识要让服务人群看得清、找得到，从而为突发和应急医疗事件赢得宝贵时间。随后，施庆喜到产科二区围绕高危孕产妇各项

制度落实情况及各辅助科室应急状态现场出题，开展一例孕产妇突发事件应急演练，超声科、内科、麻醉科均能按规定时间抵达现场组织抢救工作。

14:45分，针对此次演练以及高危孕产妇管理召开了专题办公会，查找演练中存在的不足，分析原因，明确责任科室，要求能整改的立即整改，坚决不过夜，不能立即整改的，请牵头部门召开专题会讨论并制定整改计划，明确时间节点。

（党政办 许成）

市纪委派纪检组节前来院指导

2月12日，市纪委派驻第七纪检监察组张弛一行至市妇幼保健院，就党风廉政建设情况进行调研指导，市妇幼保健院领导班子全体成员参加调研。

张弛在调研中强调，一要树立大局意识，关注民生工程，将母婴安康作为妇保院工作的重中之重，切实做到思想上重视、认识上到位、管理上从严。二要落实“两个责任”，院领导班子和各科室负责人要认真履行“一岗双责”，严于律己、率先垂范，

担负起抓党风廉政建设的责任。三要作风建设常抓不懈，党员干部要切实履行个人有关事项报告制度，坚决抵制各种歪风邪气，安排好节日期间的各项活动，努力减少不必要的应酬，做好廉洁自律的表率和楷模。四要加强宣传引导，针对医疗系统的特点，创新宣传形式，典型激发正能量，引起社会共鸣，同时提醒医务人员提高防范意识，筑牢拒腐防变思想道德防线。

院长施庆喜感谢张弛书记

院召开年度党员领导干部民主生活会

2月1日上午，市妇保院在儿保中心四楼会议室召开了2017年度党员领导干部民主生活会，市卫计委党委委员、副调研员谢炜亲临会场指导，院领导班子成员、政协委员代表、院中层干部、普通党员及群众代表共20余人参加了会议。会议由院党委书记邵亚玲主持。

会前，院党委以学习贯彻党的十九大精神为主题，认真学习了习近平总书记在2017年度中央政治局民主生活会上的重要讲话精神、娄勤俭书记在省委十三届三次全会上的讲话、杨省世书记在市委十二届五次全会上的讲话。通过发放征求意见函、召开座谈会、设置意见箱、谈心谈话等形式，广泛征求各方面对党委班子及班子成员的意见建议，认真撰写了班子和个人的对照检查材料，为开好这次民主生活会做了充分准备。

会上，邵亚玲首先汇报了上一年度专题民主生活会整改落实情况。随后，代表院党委班子作对照检查，着重查摆了在政治定力、组织原则、履行主职主业、作风和廉洁自律方面存在的突出问题，深入剖析了原因，提出了整改措施。

会上，邵亚玲带头作个人对照检查，主动接受其他班子成员、参会代表对自己的民主评议，认真听取批评和建议。其他班子成员逐一作了对照检查，相互之间开展了批评。大家自我批评时，着重谈问题、谈差距、谈不足。相互批评时，坦诚相待，以对组织、对同事、对事业高度

负责的态度直截了当提出了具体问题。达到了相互教育、相互警醒、统一思想、增进团结的目的，形成了互动交流的良好氛围。

谢炜强调，一要紧扣十九大，不断强化理论武装；二要突出问题导向，持续加强作风建设；三要抓好战略机遇，推进妇保院快速发展；四要履行一岗双责，全面深化从严治党。

（党政办 许成）



2017年工作成果，展望了2018年工作蓝图。他指出，新的一年中，妇保院要打赢三甲“保卫战”、打好新院区“阵地战”、打响新医改“攻坚战”，要强化服务内涵建设、强化管理体系建设、强化党风廉政建设、强化妇幼文化建设。他表示，妇保院从曾经的筚路蓝缕发展到硕果累累的今天，浸透着全体员工的殷殷心血和滴滴汗水，更离不开每一位家属同志的支持；妇保院的每一份追求、每一点进步、每一次成功都是家属们在背后无私奉献、默默支持的结果。他诚挚希望，在妇保院未来的发展历程中，职工家属们能够一如既往地参与、支持妇保院的发展。

职工家属们表示，妇保院的发展日新月异，成绩有目共睹、振奋人心，并为自己妇保院职工家属的身份感到骄傲。家属们还围绕人才引进、新院区宣传、优化服务流程、信息化建设、关爱职工、新院区交通等建言献策。

（党政办 张菁菁）

简讯

●新春佳节之际，院党委书记邵亚玲一行深入老干部、困难职工以及贫困户家庭开展走访慰问活动，送上慰问金、慰问品以及新春祝福。本次共慰问离退休老干部、困难职工10户，贫困群众20户，送出慰问金共计12000元，慰问品价值3000元。

（党政办 许成）

●2月13日上午，副院长张立华、后勤保障处处长徐定一、副处长孟宪冬一行亲切看望慰问患病职工王建强，为他送去节日的祝福，并鼓励他与病魔顽强斗争。据悉，我院后勤保障处自1月24日发出为患病职工王建强捐款倡议书之后，全院干部职工发扬大爱妇幼的精神，踊跃为其进行爱心捐款，短短时间内募捐28550元，充分展示了我院干部职工的凝聚力和向心力。

（后勤保障处 戎朝霞）

●2月2日下午，院2018年重点专科建设工作推进会召开。医务处主任李大柱通报了市卫计委检查过程中发现的问题，副院长、副主任委员顾扬就存在的问题提出了整改要求，最后，院长、主任委员施庆喜就重点专科建设工作提出了具体工作要求：一要吃透文件精神，二要加强内部管理、完善基础台账资料，三要职能科室强化督导与管理，四要强化院内保障。

（医务处 李雷）

（牛影 保健部）